

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalkási előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő: **PAKASTI JÓZSEF**

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatala: **20-76**
román: **20-77**

A békéért folyik a harc

Sok szerencsétlenség származott már abból, ha egy szó nem árulta el igaz jelentőségét, gyengének, színtelennek bizonyult, vagy éppenséggel félrevezetést bennünk. A háború kifejezése sokáig fölvirágozott katonavonatokra utemes indulókra és lakkszámra emlékeztetett és nem láttuk meg a háttérben rejtőző tömeggyilkosság, éhség, nyomor és betegségek rokonfogalmait. A háború azonban megőrizte ködös, kalandot ígérő misztikumát és hogy ezt így őrizte meg arról gondoskodtak azok, akik a háború szellemét ébrentartották, ugyanaz a veszedelem fenyeget bennünket, amikor az Egyesült Nemzetek tanácskozásairól és a vétőjog ügyéről olvasunk. Hajtandók vagyunk, akaratlanul — a kifejezés parancsoló hangja alatt, — szürke papirost és unalmas slombot látni, pedig otthonunkról, gyermekeinkről, — életünkéről van szó.

Amikor a demokrácia és a béke ügye a legrosszabbul állott, a fasizta háború válságos napjaiban, hitünk és reményességünk a szövetséges hatalmak együttműködéséből merítettük, ez a szilárd, semmiféle reakciós megsterkédéssel meg nem ingatható, egységes és egyöntetű eljárás szolgál a későbbi győzelmek alapjává. A szövetséges hatalmak együttműködése nélkül a kulturális minden eredménye vesztélybe jut és, mint ezt az állami találgatók során ismételtén tesztelték a béke ügye sem nyerhető meg másképpen, csak ha ezt az együttműködést fenntartják a háború utáni esztendőben is. Ez a föllismerés lebegett a szövetséges hatalmak előtt akkor, amikor az Egyesült Nemzetek alapokmányába a sokat vitatott vétő-szakaszt beiktatták. A vétőjog azt jelenti, hogy döntő jelentőségű határozatok meghozatalához a szövetséges nagyhatalmak egyöntetű állásfoglalása szükséges és nem hozható olyan határozat, amely ellen a hatalmak egyik-másika vétőt emel.

A genfi Népszövetség szomorú tapasztalatai világosan megmutatták, hogy hová vezet a nemzetek útja ha a nagyhatalmak között nincs meg az egyetértés, javaslatok és ellenjavaslatok zavaros szövénye akadályozza, hogy a Népszövetség erélyesen és határozottan állást foglaljon olyan esetekben, amikor a békebonátok első merénylőteik elkövettek. Jól emlékezünk még az abesszin háború idjén hozott nevetleges „szankciókra”, amelyeknek hatását a tagállamok egy része nyíltan megtagadta. Nem felejtjük el a Népszövetség tekintélyi és erkölcsi lezüllését többi szakaszait sem. Ezek óvhatatlanul a fasizta háborús szellem me-

erősödéséhez és új háborúhoz vezetnek. A Chamberlain-Daladier féle müncheni áruló-politika egyenes következménye volt a népszövetségi törekvések meghüségülésének. A népszövetségi alapokmányból hiányzott a hatalmak kötelezően egyöntetű eljárása a béke és háború döntő kérdéseiben. Hiányzott a vétőjog, amelyet ma egyesek gyűlölettel ítélték meg, igyekeznek aláaknázni, mert föllismerték benne a tartós nemzetközi együttműködés szilárd eszközét. Hiányzott az egyetértés, az összhang.

A nyugati és angolszász monopóliók szolgálatában álló reakció nem mer nyíltan a vétőjog ellen felszólalni. Ügynökei körül uton bírálják a vétőjog „gyakori alkalmazását”. A béke ügye ellen intézett más irányú támadások is mindenkor álcázták. Előszertettel hivatkoznak a „kis nemzetek jogaira”, mintha azok boldogulását és békéjét a multban valaha is külön lehetett volna választani a nagyhatalmak együttműködésének békét és háborút eldöntő kérdéséről.

A béke és fejlődés ügyét szorgalmazó

nemzetek, akikön a Szovjetunióval rendületlenül folytatják erőfeszítéseiket. Nem csüggeszti őket a nemzetközi reakció minden eszközt felhasználó acsarkodása, amely Indonéziától Spanyolországig, a nyílt nyomó-politika-tól a német nehézipar talpraállítására irányuló titkos törekvésekig, mindenütt jelen van és a háború és hódítópolitika ért erőt igyekezik újra csoportosítani. Jól tudják, hogy háborút könnyebb kirobbantani, mint békét építeni mert az építés mindig kitartóbb munkát igényel, mint a rombolás. A béke ügye mégis minden gáncoskodás ellenére halad a maga útján. Az eredmények letagadhatatlanok. Az Egyesült Nemzetek ülései és a külügyminiszeri értekezletek ha nem is hoznak káprázatos és ugrásszerű sikereket, de pontról pontra dolgozó munkával mind közelebb és közelebb jutnak a béke ügyéhez. A más szemes munka beigazolta, hogy nincs ellentét, amelyet ki ne lehetne küszöbölni. Megoldották a trieszti kérdést, hovatovább tető alá kerülnek a délkeleti békeszerződések és sorra kerülhet a sokkal nehezebb német ügy megátgyalása is. A szovjet leszerelési terveze ügyében is. Molotovnak ügylátszik összeegyeztetnie kell az álláspontokat. Kitartó és állandó munkával közelebb lehet hozni az álláspontokat.

A harc most a békéért folyik és nincs áldozat, nincs engedmény, amely fölléne a kitartó békepolitika lassan érő gyümölcsével.

KORDA ISTVÁN

Munkában a demokrácia

Három új törvény, amely a népek közötti megértés ügyét szolgálja

A Hivatalos Lap „278 bis” száma új magyar vonatkozású törvényrendeleteket közöl

Örömhíreket közöl a „szóras” Hivatalos Lap legújabb száma. Minden őszinte demokratának, minden becsületes embernek elégtételt és örömet jelent az alább ismertetett három törvény. Az áldemokrata multból visszamaradt népellenes törvényrendeletek felszámolása folya matban van s a népek megbékélését hatalmas léptekkel előmozdító rendelkezések mind sürűbben látnak napvilágot. Ez a komoly alkotó tevékenység száz szöndi is ékebben bizonyítja és kelkedők számára is világossá teszi: a romániai demokrácia komolyan dolgozik minden itt élő nép érdekében. Három törvényes intézkedést ismertetünk az alábbiakban, amelyek közül két gazdasági természetű s magyar vonatkozásán túl általában a gazdasági élet fellendülését segíti elő, míg a harmadik minden ember ama természetes jogára vonatkozik, hogy oly nemzetiségének vallja magát, amelyennek szava diktálja.

Megszűnt a „határzóna”

A háborús előkészületek során egyik nemzetiségellenes rendelkezés a másikat követie. Ilyen nevezetes törvény volt az a híres, vagy inkább hirhedt rendelkezés, amely mintegy 80-100 kilométer mélyességű „határzónát” létesített, amely „zónán” belül letelepedni, földet venni, vagy cserélni, sőt örökölni is csak nagyvezérkari engedéllyel lehetett.

Kérni szabad volt ilyen engedélyt, csak „origina etnica” bizonyítványt kellett mellékelni. Folytassuk? 1944 augusztus 29-ig a reakciós katonai ügyvitel egyetlen magyaroknak nem adott ingatlan-szerzéshez jóváhagyást.

A demokrácia most egyetlen egy-szakaszos törvénnyel hatályon kívül helyezte ezt a sérelmes rendelkezést. A Hivatalos Lap november 30-i számában megjelent 1006 számú törvényrendelet megszüntette a régi törvényt, tehát szabad románoknak, magyaroknak egyaránt, katonai jóváhagyás nélkül házat, földet vásárolni, eladni, cserélni és örökség címén birtokba venni minden engedély nélkül, éppen úgy, mint a régi békében.

A Szovjetunió nagylelkűsége folytán újabb lépéssel hatadt előre a Casbi-kérdések megoldása iránt

a tény, hogy a magyar állampolgárok vagyona Casbi-kezelés alatt volt, zavaró fényeszkény hatott a két nép viszonyában, amit a magyar reakció elaposan ki is használt. Ezelőtt néhány héttel Groza Péter dr. Románia első demokrata miniszterelnöke — amint a Jövő is jelentette — kijelentette egy budapesti lap tudósítójának, hogy a magyar állampolgárok vissza-

Meghosszabbították a nemzetiségi bevallás határidejét

Ismeretes, hogy idén nyáron járt le annak a nyilatkozattételnek határideje, amelyet általában „nemzetiségi nyilatkozat” néven ismerj a magyar közönség. A nyilatkozat alapja a 629. számú törvény, azonban ennek a törvénynek végrehajtási utasítása — technikai okokból — az 1946 augusztus 6-i utolsó határ-

kapják vagyonaikat. Ezt a kijelentést igazolja a Casbi-törvény mostani módosítása, amely szerint nem tartoznak Casbi-kezelés alá és visszaadottnak tulajdonosajknak a magyar állam és a magyar állampolgárok vagyona. A mentesítési eljárás módoszatát ugyan csak a november 30-i Hivatalos Lapban megjelent 998. számú törvény közli.

idő után jelent meg. Tekintettel erre a körülményre, a Hivatalos Lap november 30-án megjelent számában közölte a 961. számú törvényt, amely a nyilatkozatok betérjesztésének határidejét 8 hónappal vagyis 1947 április 6-ig meghosszabbította. (R. I.)

Hazabocsájtják a régi korosztályok minden katonáját

Costin Ionascu, a Nagyvezérkar főnöke, aláírta azt a rendeletet, amelynek értelmében behívják az 1946-os évfolyam harmadik csoportját. Ezt a rendeletet megkapta valamenyi hadkiegészítő parancsnokság és minden nagy katonai egység. Amilyen arányban bevonulnak az újoncok — mondja a rendelet, — aszerint bocsájtják haza a régi korszak-

nagy könyv

PREMIER

az aradi

Aradia

első kiadás

A nagy paraszterrel
dalnok, Dózsa György
alakja a kézzelírta
énekek a részletek

Székely György

Temesvár

telé:

Ára 43.000 lei

Filharmonia?

Kevesen tudják, hogy milyen óriási nehézségekkel küzdve, milyen akadályokon át, mennyi munka árán jön létre egy szimfonikus zenekar együttese, műsora, hangversenye, még normális időkben is. Mindez a hábcru alatt és után megkétszerezett nehézséget, akadályt, munkát jelent. Botto karnagy szervező tehetsége, kitartása, fanatikus szorgalma olyan érdem, amellyel szemben kisebb hibák eltörpülnek. A szerdai filharmonikus koncert azonban a művészi színvonal teljes negatív gálása jegyében folyt le. A Beethoven-nyitány hangulatát a világhírű ugyszólván óránkint árasztja. Ha valaki interpretálni akarja és kétélyei vannak a Leonora nyitány hangulatát illetően, rövid keresés után a legkifünőbb karmesterek izlését, temperamentumát, szakvéleményét hallhatja ki a rádióból. Ha Botto karnagy egyénibb felfogást mutatna fel, elnézhető volna. De interpretálásból mindenemü egyéni sőt és mindennemű felfogás hiányzik. Rossz tempók, széteső feltételek, rendetlen, kiegyensúlyozatlan zenekar és emiatt hangzavar, kiemelkedő melikézólamok és elsüllyedt melikézólamok jellemzik előadását. Az egyébként szépen, nemesen és érzés-el intonált Bruch-koncert kísérelésben vonzóvala nehezedeit az előadó művésznőre a zenekar. Stern Rózi begedüművésznő, mióta városunkban nem hallottuk még durább, elnyúlóbb és biztossabb kezű.

Csajkovszki olasz Capriccióját egy szalonzenekar nyújtására süllyesztve hallottuk. Az utolsó műsorzám pedig egyenesen a szalonzene-iroda lomból, emelkedett filharmonikus megszólalás.

A színházat megöltöztető közönség zenekari része joggal tehetné fel a kérdést: szabad-e a nem-zenekari, de zenekartól másikat részt ilyen predikcióival megtéveszteni?

— DECEMBER 20-IG KÖTELESEK A VÁLLALATOK KIFIZETNI A KARÁCSONYI SEGÉLYEKET, Bukarest. A kollektív szerződés értelmében a vállalatok kötelessék december 20-ig kifizetni a karácsonyi segélyeket, hogy az elhaláztatottak és a hátramaradt családok számára megtehető legyenek a szükséges intézkedések.

Az üzérkedés elleni törvényt és a Nemzeti Bank államosítását tárgyalja először a parlament

Még mindig vitatkoznak a „történelmek” hogy résztvegyenek-e a törvényhozás munkájában

BUKAREST. A parlamenti igazoló bizottságok munkájuk nagyrésztét befejezték és így rövidesen sor kerül a parlament elnökeinek és tisztikarának megválasztására.

Maniu és Bratianu képviselői sem a trónbeszéd elhangzásánál sem voltak jelen, sem a mandátumok igazolásában nem vettek részt.

A reakció pártjában még most is vitatkoznak azért, hogy vegyennek-e részt a parlament munkájában, vagy maradjanak-e továbbra is pártjukban. Alkalmában az a keserű vélemény alakult ki körükben, hogy a „történelmek” ellenük személyt zárja ki a parlament munkájából és ezzel végtelenségig is leképt a törvényhozás munkájából.

Igazolták az összes mandátumokat, megkezdődik az érdemi munka

Különböző képviselőkhöz való mennyi mandátumát igazolták már. Több leleplezés történt az országban színe előtt a reakció választási erőszakosságairól. Részletesen ismertették Mihail Lionniceanu volt államtitkár, jelenleg bratlanuista képviselő covorluhi megyei szereplését, amikor is terrorista cselekményeket szervezett és irányított. Parhon elnök Romniceanu mandátumának igazolását javasolta azzal, hogy ettől függetlenül, indítsák meg ellene az igazságügyi eljárást. Az elnök felkérte a képviselőket, hogy vegyennek részt a szálami alkotmány tízedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen és szerenesekeivánait fejezte ki ebből az alkalomból.

A képviselőház délutáni ülésén Parhon elnök bejelentette, hogy értesítést kapott a maniuista nemzeti parasztpárttól, amely közli: a párt vegrehabilitációját a parlament munkájától való távolmaradás mellett döntött. A Ház a bejelentést tudomásul vette azzal, hogy később dönt az intézkedésekről. Lelkes ünnepség közepette lépett a szélsőkre Teohari Georgescu belügyminiszter, aki rámutatott arra, hogy az ellenzék már a moszkvai egyezmény előtt megkezdte aknamunkáját a demokrácia és a nép érdekei ellen, s azt hitte, hogy a moszkvai egyezmény törvényesíti ezt a tevékenységét. Ismertette a „történelmek” részvételét a különböző földalatti terrorista szervezetekben, a „történelmek” különböző körleveleit olvasta fel, amelyek egyenesen polgárháborúra igyekeznek. Felolvasta a belügyminiszter a választások szabadságának biztosításáról szóló belügyminiszteri hivatalos körlevelet, valamint az elnök részéről a választások során

reklamációjáról. Megírjuk, hogy az újalakult kormány tagjai minisztertanácsban vettek részt. A minisztertanács alapos vizsgálat alá vette a gazdasági helyzetet és elhatározta, hogy

a mandátumok igazolása után első törvények az üzérkedés elleni törvényt terjeszt a parlament elé. A minisztertanács foglalkozott továbbá a Nemzeti Bank kérdésével is és megfáraszták annak államosítását folytatni.

Különböző Eduard Mirto vezetésével jogászbizottság foglalkozik az új parlamenti ügyrend szabályainak kidolgozásával.

elkövetett cselekmények felsorolását, megállapította, hogy a november tizenkilencediki választás az első szabad megválasztás volt a nép akaratának.

Végül megválasztották a képviselőház tisztikarát. Elnökké Mihail Sadoveanuu választották, míg az elnökök között helyet foglal Belea Miron aradmegyei képviselő.

HARDUT JÁNOS EMLÉKEZETE

December 8-án vasárnap egy éve annak, hogy Hardut János, az ITA gyári bizottságának népszerű elnöke elhunyt. Az egy éves halálórási évfordulón, december 8-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a ságai görög-keleti templomban gyászistentiszteletet tartanak, amelyen a család tagjain kívül megjelennek mindazok, akik Hardut Jánost a megalkuvás nélküli harcban, a fedhetetlen élet munkáit becsülték.

Az Economat Meseriasilor Patromi No. 1.

1. hó 8-án d. e. 10 órakor az Iparos. Otthon emeleti helyiségében rendkívül közgyűlést tart, melyre firteljeget hívja munkaadó tagjait. Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, a rendkívüli közgyűlés meg lesz ismételve ugyanott, ugyanazon d. e. 11 órakor. Tárgyszorok: árdifferencia és egyéb közellátási ügyek megbeszélése.

A VEZETŐSEG

Savoy Mozi

Ma premier

A SIVATAG FIAI

A leghíresebb amerikai katonakusok: STAN és BRAN

Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9 órakor

Vasárnap matiné 11.30-kor

Royal Mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30-kor matiné.

Ma egy szerelem regénye a legfestőbb környezetben.

Különös végzet

1946-os francia produkció. Renée Saint és Henri Vidal alakításával

ARO MOZI

Mai műsor a legnagyobb magyar film

Telefon: 24-45

Mosai Mirza, Osvart, György

Bűnös vagyok

NÉPI JÁTÉKOK

Részletes aradi fuballmüsor és bíróküldés

A vasárnap Aradon lebonyolításra kerülő mérkőzések bíróküldése a követ. kezd:

Gloria-pályán: 9 órakor Unirea—Fulgerul, bíró Morocz, határbírók Szegő és Riszim; 10.30 órakor AMTE—Sparta, bíró Kincs, határbírók Czinczer és Höhn. Vulturul-pályán: 10 órakor Vulturul—Transilvania, bíró Oprita, határbírók Feran és Zab.

Voința-pályán: fél 3 órakor Voința—Electrica, bíró Joja, határbírók Bakay és Kabath.

Kürtösi-pályán: Frontiera—Galana, bíró Fényes, határbíró Ardelean Ioan.

ITA-stadion: fél 1 órakor Romitex—Indagara (bíró a liga küld, határbírók Reinhardt és Schneider; fél 3 órakor Universitatea—ITA, bíró a központ küld, határbírók Macean és Mhancovic).

Ifjúsági bajnokság

AAC-pályán: AMTE—TEBA, bíró Marieny (szombaton). Vasárnap: Kürtösi-pályán: 1 órakor Frontiera—Indagara, bíró Ardelean Ioan. Galana-pályán: 2 órakor Galana—Gloria, bíró Crisan.

NAGYVÁRAD—ARAD SAKKVERSENY. Vasárnap reggel 9 órakor kezdődik Aradon a Dácia színpadban az Arad—Nagyvárad sakkverseny, amelyen az aradi csapat igyekszik revansot venni a Nagyváradon legutóbb elszenvedett vereségért.

VASÁRNAP ASZTALI TENISZVERSENY A TEBA-GYÁRBAN. A szakszervezeti sportbizottság rendezésében vasárnap reggel 8 órakor a Teba-gyár díszteremben asztali teniszverseny kezdődik.

AZ ITA, AMTE ÉS A SPARTA ÖSSZEALLITÁSAI

Vasárnap Aradon két nemzetközi bajnoki mérkőzést játszanak. Az ITA—Universitatea mérkőzés az A-liga bajnokság keretében kerül előtérbe és valószínű, hogy a textilgyári csapat győzelmével megszerzi az őszi végleges elsősséget. Az ITA csapatát még nem állították össze, a következő keretből kerül sor, közvontul a mérkőzés előtt a csapat kiállítására: Márki, Iuszin, Lóránt, Kovács, Páll, Reinhardt, Mészáros, Bakucz, Tudose, Kovács, Mosa, Mercea, Bonvhádi, Peasovszky, Dumitrescu, Tóth.

Az aradi fuballmüsor második kiemelkedő eseményének színhelye a Gloria sporttelep; vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a két nagy rivális az AMTE és a Sparta ütközik meg a bajnoki pontokért. A mérkőzés keretében a csapat kiállítására várható és reméljük emellett firteljeget mutatnak a csapatok. Az összeállítások a következők: AMTE: Katanics — Dózsa, Marfin — Onisie, Sivat, Timei — Gurd, Tomuta, Carpenet, Sándor, Rátr, Sparta: Serrányi — Boles, Samu — Jivan, Zelenák, Ben — Schertel, Horváth, Fried, Mosko, Slavei.

HÁRVED csapatát firteljeget, hogy 7. hó 8-án (vasárnap) délután a ságai ideiglenes otthonunkban, Ruly, Draxalina 26 előtt fontos mérkőzésben tartandó taggyűlésen 9 órakor megjelenjen szíveskedjenek. Vezetőség.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64. Előad.: 3, 5, 7, 9. Libertad Lamarque, a legnagyobb argentinai filmesillag a főszerepben

Büszkeség és szerelem

Argentínában készült, magyarul beszélő film.

Itt járt a Mikulás!

Az MNSz elsőkerületi Nőbizottsága a 13-as számú állami magyar elemi iskola közreműködésével műsoros Mikulás délutánt rendezett szerda délután a Minorita Kulturházban. Az előadást az MNSz nevében Hajós Györgyi női kulturfelelős nyitotta meg kedves, közvetlen szavakkal, majd a 13-as iskola növendékeinek színes műsora következett. Az előadás bizonyossága volt annak, hogyan lehet egyszerű eszközökkel, a népművészet kincseinek felhasználásával, gyermekműkedvelőkkel igazán művészi nyújtani. Az énekes népi jelenetek színes és mozgalmas csoportja friss hangulatával magával ragadta a zsúfolt terem kipirult arcú gyermekeitől és a kicsinyekben gyönyörködő felnőttektől álló hallgatóságát. A 13-as számú állami magyar elemi iskola tanítónői: Eteleka néni, Boriska néni és Rózsi néni önfeláldozó munkát fejtettek ki, mikor növendékeiket a magyar népművészet alkotásaira betanították. A rendezésnél elkerülhetetlen szüneteket Anna néni hangulatos meséi tölték ki. A teremben izgatottan figyelő gyermekek nagy tisztelettel néztek a két Mikulásra, Széchy Edithre és Baranyi Zoltánra, mert a Mikulás minden jó gyermeknek ajándékot hozott, amit Pálffy Györgyné, az elsőkerületi Nőbizottság vezetője az anyáikkal segítségével osztott ki a boldog nyertesek között.

Az MNSz elsőkerületi Nőbizottságának Mikuláselőadása az idén talán még jobban sikerült, mint az elmúlt évben és reméljük, hogy ez a siker minden évben ismétlődik, hogy az előadás jóvedelméből a jó tékony MNSz-nők szegénysorsú iskolásgyermek részére meleg ruhát adhassanak a karácsonyi ajándékozás során.

Ékszer a legkedvesebb ajándék

Berkovits F.

aranyműves és ékszerész
Bratianu uca 2-4. Telefon: 20-75.
Aranyat, ékszert veszek, becserelek, átalakítok.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor

Ma

Opiumkereső

Karády, Jávor

VESZÉK

IRÓGÉPET, GRAMOFONT, AC-CORDEONT és más hangszereket.

„LIBRO“

Bulv. Reg. Maria 12. 3088

Frații Klug

fémfeldolgozó vállalat

Arad, Reg. Ferdinand 37. Tel. 14-30
Ujrad, Str. A. Iancu 90. Tel.: 20-22



Jobb ma egy veréb, mint holnap egy tűzok!

Gondozza régi cipőjét, mert újat vásárolni sokkal könnyebb, mint köztudomású, hogy nem csak újat és ragyogóvá teszi a cipőt, hanem azt gondozza és tartossá teszi.

HA Gladys-t

VESZ AZ ÜZLETBE!
NEM CSALÓDIK SOHSE BENNE
MEGFIZETI A KRÉM ÁRÁT,
DE MEGÓVJA TOPÁNKÁJÁT.



Évi ötmilliárd kilóvattóra termeléssel áramközpontot létesít a Visztulán az ujjáépülő lengyel állam

Harmincéves terv az utahálózat kiépítésére. A lengyel demokrácia erőbrazításeinek első eredményei

Még a háborusujtotta Európa területén sincs állam, amely oly szörnyű pusztulást szenvedett volna, mint Lengyelország.

A hitleri hadigépezet rombolása után közel hat évig élt rabszolgai sorsban, majd a felszabadító hadjárat során újból hadszíntérré változott.

Ilyen körülmények között nem esődáltoes, hogy Varsó a főváros még ma is nagyrészt romokban hever és ugyezólván mindent előről kell kezdeni. A lengyel demokrácia azonban nem vesztette el türelmét és kitartó, szorgos munkával máris sikerült jelentős eredményeket elérni.

A legsúlyosabb pusztulást a vasut szenvedte. A pusztulás arányaira jellemző, hogy a vasuti épületek 95 százaléka, a vagonpark 80 százaléka, a légifőlszeres, repülőterek és hidak 60 százaléka, a dokkok és hajózási felszerelések 95 százaléka megsemmisült.

Az első személyvonatot 1944 augusztusában állították forgalomba, amikor napi négy vonat közlekedett. Ez a szám 1946 februárjáig 112-re emelkedett.

Az utasok száma egy év alatt négy és félmilliárdról tizenhat és fél millióra, a vasut bevételei

36 millió zlotyról 570 millió zlotyra emelkedett. Ugyanebben az időtartamban a teherszállítás 277 ezer kilométer-tonnával egy millió 624 ezer kilométer-tonnára emelkedett.

A vagonpark emelkedésére jellemző hogy egy év alatt a mezdonyok száma 1.871-ről 2.640-re, a személyvagonoké 1749-ről 4180-ra, a tehervagonok száma 35.144-ről 161.780-ra emelkedett.

A folyami hajózás ugyszólván teljesen elpusztult. A lengyel demokráta szervezettek most széleskörű tervet dolgoztak ki. Az új Lengyel ország fő hajózási utvonala az Odra (Oder) folyó lesz, amely az ipari és szénvidéket összeköti a tengerral. Az Odrát a Visztulával a Várta köti össze és a badgocsi csatorna. Ezenkívül még

több mesterséges vizutató terveznek, egyet Katowiceon keresztül, amelyek lehetővé teszik a tömeges áruszállítást a tenger felé, illetve a tengerről az ország belsőjébe.

A Visztulát ipari célokra is kihasználják zárógátak építésével. Az áramközpont évi öt milliárd kilóvattórával termel majd, ami kétszerese a híres Dnyeprosztrói termelésének.

Az utak megjavítására és az utahálózat kiépítésére harminc éves tervet dolgoztak ki. Ennek első szakaszában az elpusztult utahálózatot hozzák helyre, míg a második szakaszban korszerű, modern nemzetközi jelentőségű utahálózatot építenek.

A légi hálózat a háboru következtében teljesen elpusztult. 1945 februárjától már rendszeres légi járatok vannak Varsó és Kattovicz, Gdansk, Szeczin, Poznan, Vroczlav és Berlin felé. Januárban Csehszlovákia, márciusban a Szovjetunió felé kapcsolódott be Lengyelország a nemzetközi légi forgalomba.

Fokozott ütemben dolgozza fel az aradi Casbi az ügyiratokat

Az MNSz közbenjárására az aradi megyei ellenséges javakat ellenőrző hivatal (Casbi) fokozott ütemben látott hozzá az eddig még nem igazolt esetek kivizsgálásához, valamint elrendelte a már kivizsgált személyi ívek (fisák) sürgős elküldését. Minthogy már közöltük

a központi Casbi bizottság munkálatait megkezdte és a felterjesztendő iratok alapján a kisemberek vagyona rövid időn belül mentesül a Casbi ellenőrzés alól. A közelműben is 50 aradmegyei személyi ingatlanát mentesítették a Casbi zárlat alól.

Tudja ön már?

hogy a következő cikkeket a legolcsóbban és legnagyobb választékban

UNIREA cégnél vehet meg

Karácsonyfa dísz, csillagszóró, karácsonyfa gyertya, képeskönyv, meséskönyv, játékok, írómappa, íróasztal készlet, bőraoteszek, hárretikülők, aktatáskák, gramofon lemezek, kristály áruk, porcellán figurák, porcellán talak, evőeszköz garnitúrák, likőrös, boros, vizes készletek, szervizek, tányérok stb., hangulatlámpák, csillárok.

ARAD, BULÉV. REGINA MARIA 20.
TELEFON 10-93

A Nemzeti Bajnokság utolsó őszi mérkőzése



Vasárnap fel 3-kor

ITA-Universitatea az ITA stadionban

Jegyelővétel a Sextilgyár városi lerakhatában (Regina Maria-ut 9)

Még a semlegeseknek sem jó üzlet a háború...

Textil-, hus-, tojás és széngondok Svájcban

Ellátási nehézségek, gazdaságpolitikai gondok Helvéciaiban

GENF. Tessék takarékoskodni a villanyárammal — olvasson a hazai lapokban, — nehogy korlátozásokat kelljen életbe léptetni. Svájcban nem lesz áramkorlátozás. Már van. Svájc a háború előtt főleg Németországtól kapta a szénét. A beállott

hiányt még nem tudta pótolni. A szárazság is kedvezőtlenül befolyásolja az áramellátást. Egyelőre azonban csak a fényreklámok használatát, a kirakatok világítását, valamint a villanyfűtőtestek használatát korlátozták.

Munkában a feketézők

Más téren is mutatkozik hiány. A tejtermelés visszacsúszott és a havi tejadagot 14 literrel 10 literre csökkentették. Hivatalos helyen kijelentték, hogy a vaj-ellátásban is csak tavasszal áll majd be javulás, ami kor megindul a behozatal Dánia felől. Addig a vaj-fejadag havi 20 deki marad. Bejelentették még a hatóságok, hogy decemberben tíz százalékkal több vajjat állítanak elő Svájcban, miut október hónap folyamán. A többit azonban bizonyára felvásárolják a feketézők, meg a nagy luxusszállodák — tekintettel az évvégi ünnepekre.

Bájak vannak a hus körül is. A Háborús Gazdasági Hivatal — a mely még javában működik és előre láthatólag jövőre is működni fog — két hétre, november 16-tól decem-

ber 1-ig, zárta a készleteket és megtiltotta a sertéshus vagy az eből készült termékek árusítását.

Időnként fennakadás állt be a piac tojás-ellátásában is. Az amerikai szállítómunkások, rakodómunkások, matrózok sztrájkjait megérzi Svájc is, illetőleg — ez esetben — a svájci tojásbehozatal. Ezzel kapcsolatban egyes lapok kifogásolják Svájc gazdasági orientációját, amely szerintük egyoldalú. Azt ajánlják, hogy Svájc fűzze szorosabban gazdasági köteleit a közép- és keleteurópai agrárországokkal.

Svájc naponta egymillió svájci frank értékű textil expertál. Közben a svájci kiskereskedő és a vásárlóközönség panaszkodik, hogy nagy a textilhiány és kicsi a választék. A gyárosok és nagykereske-

dők azzal érvelnek, hogy a kivitt Svájc külkereskedelmi pozícióinak megvédése végett kell erőltetni.

Különös megállapodás jött létre német ipari körök, a nyugati németországi Szövetséges hatóságok és Svájc legfelsőbb gazdasági szervei között. Svájc Németországból kész-árukat kap, ennek ellenében kötelezi magát elsőrendű fontosságú nyersanyagok és élelmiszerek szállítására. Ezeket az élelmiszereket és nyersanyagokat Svájc legtöbbször maga is külföldről importálja. — Sok svájci aggodalommal figyelik ezeket a fejleményeket. Féltik, hogy ez a megállapodás feloldja a német nagypárt, Svájcban pedig újabb áremelkedést von maga után.

A megélhetési kódex 1939 óta 54 százalékkal emelkedett. A bérek nem mindig tartották lépést ezzel a fejlődéssel. Az usteri pamutfonóban és a genfi Tavoro gépgyárban sztrájk tört ki. Két másik genfi gépgyár, a Motosacoche és a Gardy munkásainak követeléseit teljesítette a gyár igazgatóság.

Hiány, fejadagsökkentés, drágaság — a svájci napi átlagfogyasztás azért még mindig 2500 kalória...

Megvalósul Jugoszláviában a nemzetiségi béke:

14 magyar, 3 román, 2 szlovák és 1 ruszin képviselőt választott Vajdaság népe

A szerb népköztársaság alkotmányozó nemzetgyűlési választások vajdasági viszonylatban híven visszatükröztek ennek a többféle néptől lakott területnek nemzetiségi összetételét. Az ott lakó hét nép számára nyílnak megfelelően kapott helyet a belgrádi skupstinában, amelyből nem hiányzanak a nemzetiségek, így a magyarok, románok, szlovákok és ruszinok képviselői sem.

Vajdaság 82 képviselőt választott, miután minden 20 ezer lakosra jutott egy-egy mandátum. A választásokon a Népfrontban tömörült pártok a múlt évi országos választásokat is felülmúló győzelmet arattak. A népi megértés és testvériség diadalát jelenti ez a választás, annak a választási szellemnek a győzelmét, amely minden vajdasági nép számára azonos jogokat biztosított.

A 82 mandátum így oszlik meg: 14 magyar, 7 horvát, 3 román, 2 szlovák és 1 ruszin, a többi szerb.

Az öslakó szerbek képviselőin kívül már mandátumhoz segítettek a föld osztás során Bosznia-Hercegovinából és Montenegróból a Vajdaságba került telepeseiket is.

A jugoszláviai magyarságnak több mint kétharmada él a Bácskában s ezért érthetően itt választották meg a legtöbb magyar képviselőt. A bánági magyarság megoszlík s sehoh nem él olyan tömbökben, hogy össze tudta volna szedni a szükséges szavazatokat: kivéve a törökkanizsai járást és Beeskereket. A horvát népköztársasághoz

csatolt baranyai és a szlavóniai síkságon élő magyar falvak ezuttal beküldhették képviselőiket a zágrábi szaborba. A horvátországi magyarságnak szintén több képviselője lesz.

A jugoszláv népköztársaságokban

megtartott választásokon a vajdasági szavazók példát mutattak. Sehoh olyan nagyfokú bizalom nem nyilvánult meg a Népfront jelöltjeivel, mint a vegyes lakosságú Vajdaságban, ami a nemzetiségi béke szép megnyilatkozása.

Almássy László afrikakutatót felmentette a népbíróság, bár Rommel hadseregének csinált propagandát

A budapesti Népügyészség már régebben vádat emelt Almássy László afrikakutató ellen, mert magyar állampolgár letéve belépett a német SS-be és „Rommel seregévé Libiában” című könyvet írt az akrikai hadjáratról. Almássy a tárgyaláson azzal védekezett, hogy felsőbb parancsra került a németekhez, de megmaradt magyar katonának. Germanus Gyula, az ismert orientalista mentő vallomást tett. A népbíróság felmentette Almássy Lászlót azzal az indokolással,

hogy a vádlott 1941-ben nem önként, hanem felsőbb parancsra került a németekhez.

Az ítélet nagy feltűnést keltett, mert a Népbíróság sorozatosan ítél el az SS kötelékébe belépett katonákat, olyanokat is, akik például csak Budaörsön teljesítettek szolgálatot. Almássy Afrikába ment Rommel „hódító” hadseregéhez és propagandakönyvet írt a német tábornagról. Ezért furcsa a felmentő ítélet és indokolása.

Szigoruan megbüntettek több gyógyszerárugyárat, mert nem megfelelő gyógyszert hoztak forgalomba

BUKAREST. Az Egészségügyi Minisztérium új munkaprogramjának megfelelően 804-on számmal új törvényt érvényesített, amelynek értelmében a gyógyszereszek szabadon, minden megkötés nélkül — gyakorolhatják hivatalukat. A törvény ezenkívül a gyógyszerárak feletti ellenőrzést is előírja.

A törvény intézkedéseinek értelmében az Egészségügyi Minisztérium a következő büntetéseket szabta ki a nem megfelelő összetételű gyógyszereszek gyártásáért, mert amint kitént, a gyógyszereszek nem tartalmaznak olyan mennyiségben az anya-

gokt, mint amennyit gyártási feltételek előírnak:
dr. N. Popovici laboratórium a dr. N. Muresi elnevezésű idegcsillapító szer meghamisításáért 5 millió lej. Asfar Laboratorium „Biosol” készítmény 1 millió 500 ezer lej. „Hepavit” fiolek nem megfelelő készítéséért ugyancsak az Asfar gyár 2 millió 500 ezer lej. Ber cu Schwer „Novocalm” tablettákért 2 millió 500 ezer lej. Ez az első ellenőrzés amit az egészségügyi minisztérium a gyógyszerárak és gyógyszerárak gyártása felett alkalmazott. Az ellenőrzések folytatódnak.



Kivonják a forgalomból a 200 és 500 lejes rézpénzeket

KOLOZSVAR. A hivatalos lap törvényrendeletét közöl, amelynek értelmében a 200 és 500 lejes rézpénzeket december folyamán kivonják a forgalomból 1946 december 31-ig mindenki köteles elfogadni ezeket a pénzeket. A Nemzeti Bank 1947 január 1-ig váltja be a 200 és 500 lejes rézpénzeket, az adóhivatások és pénzügyigazgatóságok pedig ugyanezzel a határidőig elfogadják az állammal szembeni adó- és egyéb tartozások törlesztésére.

Az 500 lejes alumínium fémpénz továbbra is forgalomban marad.

Poloskairtást

parketta szórás; ojsón vállalk. LOVAS, Bul. Reg. Maria 18. 49

Tippszelvény

ITA—Universitatea
Dermagant—Prahova
UDR—Jiu
Carmen—Ciocanul
Vasas—„Szabadság”
CFR BUC. Juventus
CFR Tem.—FC Craiova
Név
Pontos cím:

Weisz Mihály
írásabóság, Arad
Petran ucca, Földes palota.
Telefon 31-03

Egy év fáradságos munkája után

Teljes megegyezés a román, magyar, bolgár, olasz és finn béke ügyében!

Megbízta a helyettes külügyminisztereket a végleges szöveg elkészítésével

A dunamenti országok békeszerződésébe iktatják a folyam szabad hajózásának elvét

NEWYORK. A külügyminiszterek véglegesen megegyeztek a román, magyar, olasz, bolgár és finn békeszerződések főbb pontjaira vonatkozóan. A négy nagyhatalom külügyminisztereinek közel egy éves fáradságos munkájának jutalma a teljes megegyezés a békeszerződések ügyében.

Az Egyesült Államok közvéleménye kitörő örömmel fogadta a külügyminiszterek tanácsának teljes megegyezését. A nagy amerikai lapok első oldalukon óriási címbetűkkel közölték a teljes megegyezésről szóló híreket. A lapok megállapítják, hogy a külügyminiszterek minden akadályt elhárítottak a békeállapotra való visszatérés előtt. Az amerikai lapok arról tudnak, hogy valószínűleg már ma szóba kerül a külügyminiszterek tanácsában a német békeszerződés kérdése, de legkésőbb hétfőn kezdik meg a német békeszerződés tárgyalását a külügyminiszterek.

Már szövegezik az öt békeszerződést

Az olasz békeszerződésbe bevették a trieszti alkotmány módosítására vonatkozó pontokat. A békeszerződés kimondja, hogy a volt ellenséges államok nem tarthatnak torpedó bombolókat.

Bevették a román, magyar és bolgár békeszerződésbe a dunai szabad hajózás elvét. A dunamenti államokat a békeszerződés aláírásától számított 6 hónap után nemzetközi Dunakonferenciára hívják össze.

Teljes megegyezés jött létre az olasz és bolgár jóváértékelési fizetésekre vonatkozóan. Eszerint Olaszország Jugoszláviának 125 millió dollárt fizet. Görögországnak 105 millió dollárt, Albániának 5 millió dollárt és Abessziániának 25 millió dollárt kár térítés címén. Bulgária jóváértékelési kötelezettsége a következő: Jugoszláviának 25 millió dollárt fizet és Görögországnak 45 millió dollárt.

Az Egyesült Nemzetek állampolgárainak, a volt ellenséges államok területén elszennvedett károk címén, a vagyontárgy értékének kétharmad részét fizeti vissza az illető volt ellenséges állam kormánya.

A helyettes külügyminiszterek megbízást kaptak, hogy a békeszerződések végleges szövegét három nyelven készítsék el.

A helyettes külügyminiszterek fogalmazták meg a Triesztben haszná-

landó hivatalos nyelvre vonatkozó szabályzatot is. Eszerint

Triesztben olasz és szlovén a hivatalos nyelv, tanácskozások folynak arról, hogy milyen módon lehet a horvát nyelvet is használni.

Az egész világon örömmel fogadták a teljes megegyezésről szóló new-yorki jelentést és feszült érdeklődéssel várják az új nagy eseményt, a német béketervezet tárgyalását.

Francia tiltakozás Londonban

LONDON. A londoni francia nagy követ tiltakozó jegyzéket nyújtott át az angol külügyminiszteriumba Schumacher dr. a német Szociáldemokrata Párt vezetőjének londoni látogatása miatt.

A tiltakozó jegyzék hangsúlyozza, hogy most a német békeszerződés tárgyalásának előestéjén Schumacher londoni látogatása

ahol a német nácionálizmust képviseli, nem szolgálja az angol és francia álláspontok összeegyeztetését.

A német szociáldemokrata pártvezér londoni látogatása, hangsúlyozza a jegyzék, csak megerősíti a német népből a nácionalista törekvéseket.

Februárban irják alá a békeszerződéseket

NEWYORK. A külügyminiszterek megegyezéséről szombat reggel az angol rádió a következőket jelenti:

A helyettes külügyminiszterek megkezdik a békeszerződések végleges szövegének elkészítését, amelynek munkája egy hónapig tart. A végleges szövegek elkészítése után ezeket elküldik az öt érdekelt állam kormánynak, majd a békeszerződések aláírására február hónapban kerül sor.

A külügyminiszterek megegyeztek még a trieszti vasútigazgatóság vezetésének

ügyében is. Eszerint a trieszti vasútigazgatóságban jugoszláv és olasz kiküldöttek foglalnak majd helyet.

Mojotov szovjet külügyminiszter javasolta, hogy adjanak Jugoszláviának Triesztben szabad széndit.

Ezt a javaslatot nem fogadják el a külügyminiszterek, végül úgy határoztak, hogy

Trieszt egyes rakpartjait a jugoszláv és olasz hajók kizárólagos joggal használhatják.

Berlin brit külügyminiszter Newyorkból Washingtonba repült — jelenti az

angol rádió —, hogy öt tanácskozást folytasson Truman elnökkel.

Németország békeszerződésének tárgyalása ma kezdődik Newyorkban, a Berlin angol külügyminiszter által szétküldött ügyrend alapján.

A ma reggeli angol lapok vezércikkében számolnak be a külügyminiszterek tanácskozásának eredményéről és ezt igen nagy sikernek könyvelik el, megállapítván, hogy a 15 hónap alatt sokszor volt holtpontra a tanácskozás és ezzel a végleges megegyezéssel elhárult a szakadás veszélye nyugat és kelet között.

Megkezdődött a leszerelési terv albizottsági tárgyalása

USA-javaslat az atomerő ellenőrzéséről

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek atomerő-bizottságában az Egyesült Államok delegátusa beterjesztette az USA javaslatát az atomerő ellenőrzéséről. Az USA kormánya javasolja: létesítsenek erős nemzetközi szervezet az atomerő ellenőrzésére. Ebben a szervezetben az

UNO minden tagállama helyet kapna. Szüntessék meg az atombomba gyártását és a meglévő készleteket boycottálják az ellenőrző szervezet rendelkezésére. Az atomerő háborús használatát minősítsék bűnnek.

Az UNO leszerelési albizottsága meg-

kezdte tanácskozását a beterjesztett leszerelési tervvel kapcsolatban. Elfogadják az amerikai javaslat első pontját tárgyalási alapul, amely szerint a leszerelés kérdését általános vonatkozásban tárgyalják le.

Fizetik a nyugdíjakat

Pénteken megkezdett az új Pénzügyigazgatóság a nyugdíjak kifizetésére vonatkozó távirati megkezdés. Szombat reggeltől, a szokott rendszer szerint, megkezdődött a nyugdíjak kifizetése és ugyanakkor folytatják a nyugdíjasok kényér-visszatérítését is.

UJSÁG külföldön

RÓMA. Az olasz minisztertanács előtt Nenni külügyminiszter ismertette a jugoszláv kormány meghívását, amely szerint Belgrádban a két állam között kisebbségi egyezményre, valamint kereskedelmi tanácskozásokra kerülne sor.

ATHÉN. A görög fővárosban valamennyi miniszter jelenlétében minisztertanácsot tartottak az észak-görögországi helyzettel kapcsolatban. A londoni rádió úgy értesült, hogy a görög kormány 10.000 rendőrt összpontosított a szabadcsapatok elleni harcra.

WASHINGTON. Byrnes USA külügyminiszter sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok is résztvennének egy Palesztina ügyében Londonban tartandó „kerékasztal konferencián” abban az esetben, ha az angol, zsidó és arab külügyi javaslatok egyenlő javaslatként kezelnek.

Az „ICHUD” zsidó színház

a Városi Színházban 1946. december 9-én hétfő este 9 órakor.

Sevilla Pastor

és Max Morrison

főszereplők fellépésével bemutatja a

„Dus Neger Maidl”

című 3 felvonásos operettet. Jegyek Ilies színházi ügynökségnél. 3184

— TÁNCOSTEA. Vasárnap, december 8-án délután 4 órakor az I. kerületi Népvédelem táncos-társulat rendez az országos szakszervezet helyiségében, Ferdimand-út 6 szám.

Szénhiány miatt a Simay-fürdő

csak pénteken, szombaton és vasárnap van nyitva.

December 8-án délután 4 órakor

táncos teadélutánt

rendez a kisiparosok kulturbizottsága a „FLORIDA” étterem (Bucur-Eötvös u. 20a) helyiségében a szárazságsújtotta vidékek segélyezésére. 3178

AMTE-evezősök táncestélye december 7-én

este 8 órától a Krispin-teremben. (Eminescu 32). Az idény legjobb mulatója

I. T. A. fuvószzenekarának hangversenye

december 15-én délelőtt 11 órakor a Népszínházban. Jegyelővétel a „Progresul“-nál (Patriotul) kiadóhivatalban.

8179

Apróhirdetés

VESZÉK és ELADOK ékszert, BRILLIANSKÖVET, ezüstit, PERZSASZÖNYEGET, festményeket, kristályt, porcellánt és burtort. „BIJUTERIE“ (ékszer és szőnyeg komisio) Bulv. Reg. Maria 17 szám, EMELET, délután 2-től. Telefon: 13-54. 8243

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden szerdán Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. „OLYMPIKON“ utazási iroda. „MONDIAL“ információs hivatal képviselője. ARAD, Brătianu-ucca 2-4. Telefon 20-49. 7858

VILLAMOS mozdony, mozi és különböző gyermekjátékok eladó. Caragiale 14. 8789

KASTÉLY és egyéb épületek lábon állva eladók. Andrei Saguna, Ötvenes puszta. 8782

FIATAL házaspár keres butorozott szobát konyahasználattal központban. Cimeket „Solidaritatea“ órásiüzetbe. Str. Eminescu. 8783

EZÜSTRÓKÁT jó állapotban, megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 8784

MUNKÁSLEÁNYOK és kocsisok felvételnek. Egyesült Szikvirgyár. Episcopiei 16. 8740

A SEPRÖSI malom keres egy perfect gépészt szivógáz motorhoz nagy fizetéssel. 8763

VADONATUJ szürke férfi télikabát közepes méretre, eladó. Str. Buiur 18. ap. 7. 8769

FEKETE, nem egészen hosszú zongora, acélszerkezettel, sürgősen eladó. Str. Marasesti 3. balra. 8770

GÉNIUSZ arokrém legjobb arcápolószer. Kapható dr. Földes gyógyszerésztárában Arad.

FÉRFI és női ruházabaszati tanfolyam kezdődik. Jelentkezni állandóan lehet Magyar szabószágnál. Str. Maresal Averescu 6. 8780

FAMEGMUNKALÓ géneket megvételre, vagy esetleg bárbe keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérem leadni. 8792

BÜZSÁKI állomással szemben telek alkalmi áron eladó. Érdeklődni Callea Aurel Vlaicu 152. 8793

NITROGEN műtrágya eladó. Bulev Carol 15. Házmeztérnél. 8793

DIOHALÓ sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 8794

MOLYRAGOTT, kiszakadt, kiégett ruháját műszövésessel beszövöm. Fiata Plevnei 4. apart. 4. Vaslatház. 8796

ZONGORA, W. Dörr, Wien márka eladó. Cim a kiadóban. 8797

FEKETE TÉLIKABÁT olcsón eladó. Str. Goldis 18. I. 3. 8798

VASZTERGÁLYOST keresek, Buck lakatosműhely. Cosbuc (Veselenyi) u. 43. 8799

CSERÉLEK konyhakredencet ruhászekrényvel. Cim: Ilés, Saguna, (Választó) u. 153. 8803

JÓ TELJESÍTMÉNYŰ 3+1 Standard szuper rádió eladó. Eminescu 3. Ruzs. 8800

KERESKEDELMI licum 7 osztályt végzett fiatalember állást keres. Cim a kiadóban. 8801

ELADÓ rézüst és lőszór matrácnak. Str. Eminescu 46. ajtó 1. 8802

BEVEZETETT utazó keres komoly képviselőt Erdély részére. Cim a kiadóban. 8804

SÜRGŐSEN eladók: recamier-váz, zongora, modern, szép női kabát, szürke róka gallérnak, vagy közelőtek, szövetruhák, bőrönd. Str. Marasesti 3. apart. 1. 8805

ELVESZETT fiatal nőtény foxterrier, Bobi névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül. Saguna 99 alatt. 8808

FASZCIBRÁSZOKAT állandó munkára magas fizetéssel felveszek. Str. Gojdu 10. 8809

Aljas reakciós merénylet a pankotai zsidó imaház ellen

Az aradi zsidó Demokrata Bizottság erélyes közigazgatási intézkedéseket kér a megyei prefektustól

Megdöbbentő és minden demokratikusán gondolkodó emberben ószinte felháborodást keltő jelentés érkezett péntek reggel Aradra.

A pankotai zsidó hitközség elnöke távbeszélőn közölte, hogy csütörtök-ről péntekre hajló éjszakán éjjel után 4 órakor, ismeretlen tettesek behatoltak a pankotai zsidó imaházba, az imaház berendezését megromgálták, a kegyzsereket fönkrejelték és a helyiséget ajtással bemocskolták.

A merényletet közvetlenül a tett elkövetése után arajjáró falubeliek fedezték fel, a tetteseknek azonban már nyomuk vesztett.

A megcsúfolt kegyzsereket a megyei rendőrség helyezték el közvetlenül az ajtó előtt, hogy csk az imaházba belépők azonnal szembetalálják maradványokat.

Még péntek reggel értesítették az ügyről a pankotai csendőrséget és jelentés érkezett az aradi csendőrszárnyparancsnoksághoz is, ahol szombat reggel érkeztünk a nyomozásról. Részletes fel-

világosítást még nem adhattak, csupán azt közölték, hogy

Jovan Gheorghe pankotai csendőrtörzsörlesterf utasították a legerélyesebb nyomozás lefolytatására és hogy a vizsgálat felett különleges ellenőrzést gyakorol a szárnyparancsnokság.

Érthető, hogy Arad zsidó közéleti vezetői, elsősorban a Zsidó Demokrata Szervezet nem elégszik meg egyszerű jegyzőkönyvkészítéssel, hanem a legerélyesebb fellépést sürgeti a merénylet miatt.

Még szombat délelőtt a Zsidó Demokrata Bizottság részéről dr. Hersch Andor orvos és dr. Deutsch Ferenc ügyvéd kihallgatást kértek Arad megye prefektusától, hogy élé terjesszék az ügyet és erélyes intézkedést kérjenek.

Az egyszerű csendőrségi vizsgálaton kívül Arad demokrata közvéleménye azt kívánja hogy közigazgatási úton történjenek meg azok az intézkedések amelyek elkerülhetetlenek a szomorúemlékü múlt feltámasztására irányuló törekvé-

sek gyökerében való elfojtására.

Nem kétséges hogy a reakció újabb mesterkedéséről van szó és ez a kísérlet a demokrácia elleni egyéb merénylettekkel áll összefüggésben.

Azok akik a legkülönbözőbb hazug jelzőszavakkal a tegnap véres kísérletét idézik a vélt „leggyengébb ellenállási vonalon“ próbálják a hangulatképzést és aminő a múltban is az országot a katasztrófa meggyőző sodró „politikának“ előrs-támogatói az a jellemző kiállások voltak ugyanúgy az ilyen kísérletek is csak az előjárték szerepét játszik a sokkal messzebb terjedő egyenesen a demokrácia léteire törekvő megmozdulások előkészítésében.

Biztos hogy a demokrácia hatékony nemcsak a legerélyesebb nyomozással de hatékony és messzeletről intézkedésekkel adhat meg a válság az országban, másként eme szemléletű számítás.

Hír hírszó, mi volt van!

Kapjuk a következő levelet:

Sziveskedjenek sportrovaikban helyet adni a következő panasznak:

Szerdán reggel 9 órakor megjelent m az aradi textilgyár városi ikerakftánál, hogy az ITA—Universitaŕa munközsre rendes ülőhelyet válhassak. Annak ellenére, hogy a jegyek árusítása csak akkor kezdődött meg, nem kaphattam belépőjegyet csak a C tribün első, vagy második sorába, esetleg a B, illetve D tribünökre, a negyedik sorból feléle. A tribünökön az ötödik sorból feléle lehet a legjobban látni. Kérdem tehát, hogy miért nem kaphattam ezekre a helyekre jegyet akkor, amikor idejében akarham megváltani belépőjegyem. Az ITA-nak nincs szüksége közönségre, vagy pedig jó jegyet csak a protekciósok kaphatnak? Mindenesetre nagyon sajnálatos, hogy a népsport idejében ilyen eset előfordulhat.

Egy szurkoló.

— HAZASSÁG. Márton Klári és Klein Zoltán vasárnap, december 8-án délután 3 órakor tartják esküvőjüket a neolog izr. templomban.

A SAJÓ- ÉS PROPAGANDABIZOTTSÁG a városi székházban december 9-én, keddén délután fél 5 órakor újból megkezdi működését. Kérjük, hogy a felélősökön kívül a tegnap is minél nagyobb számban jelenjenek meg.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYIK a Nécsoport karácsonyi vására. Az értékes, de mégis olcsó ajándéktárgyak nagy része már vevőre talált, de még mindenki megtalálhatja azt a tárgyat, amellyel szeretnének kedveskedni akar. Ne mulassza el senki a még egy napig kínálkozó alkalmat és siessen vásárolni. Jót teszünk és munkánk is jól járunk!

A II. KERÜLETI IFJÚSÁG december 8-án, vasárnap délután 2 órakor szórakozó- és szerveződelutánt rendez a Heinrich-féle helyiségben. Vendégeket szivesen látunk.

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

— ARADI MOZIK MŰSORA: ARO: Bűnös vagyok. — CORSO: Püszkeség és szerelem. — ROYAL: Különös végzett. — SAVOY: A sivatag fia. — URANIA: Opiumkeringő.

Szolgálatos gyógyszerésztárak szombaton: Strelikovszky (Eminescu ucca 1), Suciú (Ferdinand és Closca ucca sarok) és Niedermayer (Szerb palota). Vasárnap: Omescu (Maria út és Alexandri ucca sarok), Angel (Catedralei tér és Matianu ucca sarok) és Böhm (Mosóczy telep).

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE értesíti az összes szindikátusi ifjúmunkásokat, hogy hétfőn, december 9-én, délután fél 5 órakor a szindikátus helyiségében általános nagygyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Sirközeletés

Néhai Grubner Dezső sirközeletés a folyó hó 8-án, vasárnap délbán 12 órakor lesz a régi zsidó temetőben. 3187

LACUL ROȘU GYLKOS-TO

1000 méter magasságban

Csodás szépségű téli táj a magas gergyói havasok közepette. A Gyilkos és Nagycsárd hegységekről aláhuzódó kiprohált elsőrendű sípálya és gyakorlóterek. Kezdknek és gyakorlóknak képzett spaktató áll rendelkezésére. Ródi és más sportlehetőségek. Klimája orvosok megállapítása szerint egyerlő hatású legismertebb külföldi gyógyhelyekkel, mért is SZIV, ASZTMA és BASEDÓW betegségeknek kiváló ajánlatos. A sí és egyéb pályák közvetlen közelében a régi jónévű „NAPSUGÁR“ penzió egész téli idény alatt nyitva elsőrangú ellátással, felkészítjen várja üdülni vágyó és sportkedvelő vendégeit. Szobák a karácsonyi ünnepekre és későbbre március 20-ig már előjegyezhetők. E-dek. Jödni a kiadóban. 3188

Vadászkürt kávéház decemberi műsora

Collin táncduett, 3 Sevilla Girls, Voina Aneta, Szánó Ilonka, Rolling Viorica, Chanson Elisabeta

Vasárnap, hat órai kezdettel

műsoros táncdelután

Thuri Pista zénekkara muzsikál

BEJARÓNÓT azonnalra alkalmazok Str. Brătianu 13, első emelet, Sámucl. 8807

KVARCLÁMPA G. M. B. H. Hancu gyártmány 220 wolt eladó. Saguna út 106. 1-3 között. 8806

Vasárnap, este 6 óráig még bevásárolhat az MNSz Nécsoportjának karácsonyi vásáriján!